

上项目扩产能 开足马力忙生产

本报记者 刘家伟



3月11日,记者走进位于鞍山铁西经济开发区的鞍山同益光电科技有限公司老厂区的生产车间,只见开料、曝光、对位等生产线上,工人正在紧张有序地忙碌,在机器打孔声、齿轮转动声中,经过30余道工序,一张张成品电路板纷纷下线。

老厂区这边,全部设备开足马力赶订单;新厂区那边,扩产能新增的积层印制电路板产业化项目——柔性印制电路板现场,技术人员则正忙着调试各条生产线,为项目早日全面

投产冲刺着。

“订单饱满,已排到两个月后,现在我们是边抢订单边扩产能,新项目已有两条生产线实现投产。”公司总经理张健说,“今年,同益光电力争产值增长40%。全公司上下都铆足了劲,奋力夺取首季开门红,为全年‘满堂彩’打基础。”

作为东北地区印制电路板行业的第二大企业,同益光电集刚、柔、刚柔结合印制电路板、SMT表面贴装、OEM代工为一体。近年来,随着5G

通信、人工智能、物联网、新能源汽车、工业自动化控制等电子技术的飞速发展,印制电路板产品也迎来了巨大的市场空间。

在张健看来,想要抢占新一轮发展的制高点,创新产品的同时,更需要企业加速向智能化转型升级。为此,以推进建设积层印制电路板产业化项目——柔性印制电路板为依托,同益光电以“数”赋能,全力打造智能工厂。

“以生产汽车仪表盘为例,原来传统的一条自动钻孔生产线一小时只能生产540块仪表板,新项目数字化钻孔生产线则每小时可产出702块,特别是得益于数字化技术对生产工艺的优化,产品质量和稳定性也得到了全面

提升。”在新厂区,指着眼前高速运转的数字化钻孔生产线,张健满怀期待地说。根据预测,智能车间11条生产线全部正式投产后,综合生产效率将比传统车间至少提高3倍以上。

而令张健对公司美好未来有坚定信心的是,新项目的定位正是我省培育壮大“新字号”超前布局的柔性电子产业发展方向。“以积极推动公司形成订单生成信息化、生产车间智能化、应用管理数字化、物流物网络相结合产业链条,全力打造我省印制电路板行业数字化智能化示范工厂为目标,我们在实现自身转型升级的同时,更希望能为‘数字辽宁、智造强省’建设添砖加瓦。”张健说。

3月12日我省新增1例本土新冠肺炎确诊病例 新增2例本土无症状感染者

本报讯 记者王敏娜报道 3月13日,省卫生健康委通报,3月12日零时至24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告;新增2例本土无症状感染者,为丹东市报告;新增4例境外输入新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告;新增52例境外输入无症状感染者,其中沈阳市报告49例、大连市报告3

例。治愈出院本土新冠肺炎确诊病例14例。

截至3月12日24时,全省累计报告确诊病例1052例(含境外输入194例),治愈出院924例,死亡2例,在院治疗126例(本土110例,境外输入16例)。目前,全省还有127例(本土11例,境外输入116例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。

沈阳市三个区启动第一轮扩面核酸检测

本报讯 记者王敏娜报道 3月13日,记者从沈阳市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,3月12日,沈阳市报告新增1例本土新冠肺炎确诊病例,系外地协查的确诊病例密切接触者,在居家健康监测期间例行核酸检测发现结果为阳性。沈阳市抢抓“黄金24小时”,快速流调溯源。截至3月12日24时,已排查出其关联的密切接触者24人、次级密切接触者195人,风险人群3650人,核酸检测结果均为阴性,均已按照相关规定实施严格管控措施。

同时,沈阳市继续做好核酸检测。3月12日,沈河区、大东区继续开展第四轮扩面核酸检测,和平区、浑南区、苏家屯区启动第一轮扩面

核酸检测,其他区县对重点行业从业人员进行核酸检测。

沈阳市还加强域外来(返)沈人员的主动排查。通过“公安大数据筛查+社区网格化排查+督查直报”,以及机场、铁路、公路等入沈主要通道排查等方式,加大域外来(返)沈人员的主动排查力度,对排查出的涉疫重点人员第一时间落实集中隔离、核酸检测、健康监测等相应管控措施,及早发现并消除风险源、风险点,防止疫情输入和传播。

发布会上,沈阳市疾控中心提醒广大市民,做好个人防护,主动配合流调人员做好流行病学调查工作,减少不必要的外出,非必要不离沈。提倡家庭、单位两点一线,减少出行风险。

省财政“真金白银”支持担保机构让利,支小支农业务占比达到94% 全省企业综合融资成本进一步降低

本报讯 记者唐佳丽报道 近年来,省财政专项资金发挥“四两拨千斤”的引导带动作用,鼓励担保机构让利于企,3月11日,记者从省财政厅了解到,目前,纳入我省再担保体系的融资担保业务平均担保费率已降至0.84%,全省企业综合融资成本得到进一步降低。

有效分散融资担保机构风险,发挥“增信、分险、规范、引领”功能,是再担保机构的作用和价值所在。为撬动全省45家再担保体系成员机构资源支持实体经济发展,去年5月,省财政厅印发《辽宁省再担保体系风险

补偿及保费补贴专项资金管理办法》,对符合条件的融资担保项目给予保费补贴以及代偿项目风险补偿。随即,负责专项资金运营和管理的省融资担保集团陆续受理相关机构的风险补偿申请,同时对有关担保机构支付风险分担资金1900万元。同时,补贴保费2200万元,涉及1800余家企业的担保项目。”省融资担保集团相关负责人介绍,此举不仅调动了我省担保机构服务实体经济的积

极性,更鼓励其将服务重心向小微企业、科技型企业和“三农”主体倾斜。

省财政拿出“真金白银”支持担保机构让利,省融资担保集团做好政策“传送带”,对接国家融资担保基金和地方融资担保机构,创新研发“辽贸贷”“网商贷”“园区集合贷”等多种担保产品,推动了我省再担保体系建设,对全省实体经济成长起到巨大的支持作用。1月29日,沈阳市农祥牧业科技有限公司顺利获得银行500万元流动资金贷款,该笔贷款由沈阳市科技融资担保有限公司担保,省融资担保集团和国家融资担保基金分别

分担40%和20%的风险。在此基础上,省融资担保集团免收其省级再担保费,企业融资成本大幅降低,资金短缺问题得到有效解决。

据省财政厅金融处相关负责人介绍,自2019年开展再担保业务以来,截至目前,全省再担保体系累计发生再担保业务超367.5亿元,涉及担保项目6.4万多笔,支小支农业务占比达到94%。其中,仅今年1月份,省融资担保集团就受理省内20余家融资担保机构申报的27.5亿元再担保业务,涉及担保项目8400笔,对我省实体经济发展支持力度显著增强。

大连东北亚国际航运中心研究院成立

本报讯 记者杨丽娟报道 3月12日,大连东北亚国际航运中心研究院在大连海事大学挂牌成立。此举对促进大连港航和现代物流业高质量发展,打造东北亚国际航运中心、国际物流中心,进一步提升城市功能具有重要意义。

研究院实行理事顾问委员会领导下的院长负责制,大连海事大学、大连市交通运输局作为高校理事长和政府理事长单位;发改、商务、口岸等政府部门和辽港、中远海运、机场集团等在连港航企业,交通运输部下属科研院所等国内一流科研

院所组成理事顾问单位,吸纳国内外行业专家学者作为顾问,构建“政产学研用”一体的智库团队。

大连东北亚国际航运中心研究院下设国际航运、港口发展、航运政策、航运金融、航运信息研究所和港航大数据实验室等机构,重点开展东北亚国际航运中心、国际物流中心建设的政策研究和创新实践,并将聚焦湾区发展、枢纽通道建设、多式联运“一单制”、海上环境保护、航运中心与自贸区联动、干散货和集装箱航运价格指数等方面开展专题研究。

全省地震灾害风险普查调查任务完成

本报讯 记者刘璐报道 今年是全国自然灾害风险普查工作的收官之年,3月13日,记者从省地震局获悉,截至目前,我省地震灾害风险普查的全部调查任务已完成。

目前,海城、凌海、大石桥3个试点地区普查数据已通过全国地震灾害风险普查数据成果的汇交质检与验收,并率先完成省级数据横向汇交;完成570余万平方米房屋抽样详查工作,超额完成国家部署的普查任

务;全省14个地区的代表性地震安全评估活动断层探测成果、立项活动断层研究课题成果以及900余个钻孔资料的数据入库和校验等也已完成。

接下来,我省将科学制定实施方案,全面完成全省的地震重点隐患评估与灾害风险区划,完善地震灾害风险基础数据库,推动成果应用,建立地震灾害风险调查长效机制,高标准、高质量完成好自然灾害综合风险普查工作。

我省严打成品油质量违法行为

本报讯 记者赵铭报道 今年,我省将加强成品油质量监管,严厉打击制售假冒伪劣产品以及无工业产品生产许可证擅自生产等违法行为。这是3月12日记者从省市场监管局了解到的。

我省将加强成品油生产环节质量监管,组织生产企业开展全面自查,并对全省范围内成品油生产企业开展全覆盖监督检查和产品质量监督检查,严厉查处无工业产品生产许可证生产的违法行为。加强成品油销售环节质量监管,加强对辖区

区内成品油经营企业的产品质量监督检查,提高成品油产品质量监督检查覆盖率,增加抽检频次。对于销售质量不合格成品油的依法进行查处,并对成品油来源进行追溯,抽查结果及时向社会公开。

同时,我省严厉打击成品油产品质量违法行为。对在排查中发现的违法行为坚决依法严厉查处,对涉嫌犯罪的,移送公安部门。将涉企相关抽查和查处情况通过国家企业信用信息公示系统予以公示,使其“一处违法、处处受限”。

辽宁省儿科医疗质量控制中心成立

本报讯 记者王敏娜报道 为切实发挥我省儿童区域医疗中心辐射带动作用,有效促进我省儿童疾病诊疗能力持续提升,日前,辽宁省儿科医疗质量控制中心成立。

中国医科大学附属盛京医院是该中心的承担单位。中心成立后,要积极整合资源,指导和推动儿童疾病医疗体系建设,提高儿童疾病筛查、

诊断、治疗等能力。充分利用信息化等手段为基层医疗机构提供支持,发挥对基层的辐射和带动作用。同时,要研究制定和完善我省儿童疾病诊疗规范,指南,开展相关培训,加强对各级医疗机构儿童疾病诊疗的监测、评价和反馈,提升全省儿童疾病医疗技术水平,保障医疗安全,为建设健康辽宁作出更大的贡献。

中共中央国务院致北京第13届冬残奥会中国体育代表团的贺电

(上接第一版)

当前,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指引,继续发扬残疾人体育的光荣传统,心系祖国,拼搏奋斗,再创佳绩,推动我国残疾人体育事业发展,

鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立,勇于面对挑战,积极康复健身,书写精彩人生,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

中共中央
国务院
2022年3月13日
(新华社北京3月13日电)



3月13日,沈阳市沈北新区蒲河生态廊道在蓝天白映衬下,冰河渐融,草木萌动,宛如一幅美丽的图画。

近年来,蒲河生态廊道打造集河畅、水清、岸绿、景美为一体的城市河景观光带,积极落实巡河制度和河长制,通过实施水资源保护、水生态修复和沿岸基础设施提升等举措,推动了生态建设和人居环境改善,增强群众的获得感、幸福感。

本报记者 赵敬东 摄

早春廊道美如画

我省出台一般湿地确认标准及管理暂行办法 健全湿地分级管理体系,积极推进一般湿地名录公布工作

本报讯 记者胡海林报道 日前,省林草局、省自然资源厅、省生态环境厅、省水利厅联合下发《辽宁省一般湿地的确认标准》(以下简称《标准》)和《辽宁省一般湿地管理办法(暂行)》,就一般湿地认定以及进一步强化全省湿地资源保护和管理进行部署。

湿地是指具有显著生态功能的自然或者人工的、常年或者季节性积水地带、水域,包括低潮时水深不超过6米的海域,但不包括水田以及用于养

殖的人工的水域和滩涂。一般湿地则是指重要湿地(含国际重要湿地、国家重要湿地和省重要湿地)以外的湿地。据自然资源部门发布的国土“三调”数据显示,我省湿地面积为429.67万亩,其中沿海滩涂207.08万亩、内陆滩涂130.11万亩、沼泽地86.76万亩、沼泽草地5.69万亩。

根据《标准》,在我省满足以下其一条件的湿地均可确认为一般湿地:面积小于5000公顷,符合湿地特征,

具有较强生态功能或水文学作用的单块湿地或多块湿地复合体;市级行政区域内湿地类型的典型代表或特有类型的湿地;作为省重点保护野生动物以及有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物的重要栖息地的湿地;2000只以上的多种或单种种群总数1%的水鸟繁殖、越冬、迁徙停歇的湿地;集中分布着具有代表性、稀有性或区域特色植物群落的湿地;具有科学研究、科普教育、历史文化、生态

旅游价值的湿地。

我省提出,要健全湿地分级管理体系,积极推进一般湿地名录公布工作。一般湿地名录及保护范围由林业草原主管部门会同相关部门进行确定,并经组织湿地保护专家论证评估,经公示期满后报市人民政府批准公布。因自然因素湿地面积发生变化,湿地类型发生变化,湿地主管部门发生变化,湿地生态功能丧失且不可恢复和修复的,可进行调整。

全省法院依法严惩污染盗采黑土地犯罪

本报讯 记者刘乐报道 粮食安全是“国之大者”,全面加强黑土地司法保护是保障粮食安全的重要一环。记者3月13日从省法院获悉,去年以来,全省法院充分发挥环境资源审判职能作用,积极推进黑土地耕地保护利用,依法打击污染、侵害耕地犯罪案件106件,为全面加强黑土地保护工作提供了司法服务和保障。

抓好执法办案第一要务,严厉打击涉黑土地犯罪。在杨某某等28人黑社会性质组织犯罪案中,首犯杨某某非法占用52.18亩耕地非法采矿,

朝阳市中级人民法院以犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法占用农用地罪等罪名,对杨某某数罪并罚依法进行判决。

“对污染、侵害黑土地犯罪依法体现从严,在量刑起点、基准刑及宽严尺度的把握上均严于其他非法占用农用地犯罪。同时,依法准确适用法律,对非法占用耕地进行非法采矿,同时构成非法采矿罪的,以一重罪处罚。”省法院环境资源审判庭庭长姜鹏飞介绍。

落实最严格的耕地保护制度,今年全省法院将继续严厉打击非法占

用耕地、非法采矿采砂、非法倾倒废物等破坏土地资源犯罪行为,依法严惩偷采盗挖泥炭黑土等违法犯罪活动,依法审理涉耕地污染、破坏责任纠纷以及民事、行政公益诉讼案件,坚决防止耕地“非农化”“非粮化”。同时,进一步强化预防性、恢复性司法措施,积极适用禁止令保全措施,及时制止涉耕地侵权行为,防范涉耕地生态环境风险,将耕地污染防治关口前移。准确适用生态环境惩罚性赔偿制度,综合运用刑事、民事、行政等多种责任方式,加大辽河平原区、东部丘陵山区黑土地司法保

护力度。

全面加强黑土地司法保护是一项系统性工程,全省法院还将进一步加强与农业农村、自然资源、生态环境等行政机关和公安、检察等司法机关协同联动,强化行政执法与刑事司法有效衔接。支持行政机关依法开展土地行政执法工作,依法认定违法占用耕地建房等合同无效,加大对涉及乱占耕地建房、采矿等违法行为的生效裁判和行政处罚决定金钱给付义务的强制执行力度,建立健全协作共治机制,形成耕地保护合力。